Lékundjet dhe valét, Optika valore

Pyetja 1

Figura tregon njé pjesé té njé suste gé lékundet duke pérhapur valé me gjatési 0.5m dhe frekuencé
1.2Hz. Sa kohé do t’i duhej késaj vale pér té arritur 3m larg burimit?

A) 0.2s

02 My &M
D) 5s § 1 % §

Pyetja 2

Cilét nga komponentét e méposhtém té spektrit elektromagnetik jané vendosur né rend rrités té
frekuencés?

A) Mikrovalét, rrezet infra té kuge, rrezet X

B) Rrezet ultraviolet, rrezet infra té kuge, radiovalét

C) Rrezet gama, mikrovalét, drita e dukshme

D) Radiovalét, rrezet X, rrezet ultraviolet

Pyetja 3
Né figuré jané paraqgitur njé seri ngjeshjesh dhe rrallimesh té njé vale zanore me frekuencé 1600
Hz dhe shpejtési 320m/s. Sa éshté distanca midis dy pikave X dhe Y?

A) 0.2m

B) 0.4m

C) 0.6m

D) 1.2m

Pyetja 4

Vala né mjedisin e paré ka shpejtési 12cm/s. Kur kalon nga ky mjedis né njé tjetér, largésia midis
kreshtave ndryshon nga 3cm né 1.5cm. Sa éshté shpejtésia e valés né mjedisin e dyté?

A) 3cm/s

B) 6cm/s

C) 12cm/s
D) 24cmls

Pyetja 5

Cila éshté frekuenca e valés sé treguar né grafikun e dhéné?
A) 0,2Hz

B) 015HZ Zhvendosja(cm)

C) 5Hz

D) 10Hz l/\/\ /\/\\%
0.1 03 04  t(s)




Pyetja 6

Cili nga variantet e dhéna mé poshté jep sakté renditjen né spektrin e valéve elektromagnetike
sipas drejtimit rrités té gjatésisé sé valés?

A) Rrezet ultraviolet, rrezet infra té kuge, mikrovalé

B) Drité e dukshme, rreze gama, radiovalé

C) Rrezet gama, mikrovalé, drité e dukshme

D) Radiovalé, rrezet ultraviolet, rrezet X

Pyetja 7

Né pikén Q me largési 2r nga burimi S, molekulat e ajrit Iékunden me amplitudé 6um. Pika P éshté
né distancé r nga burimi S. Cila éshté amplituda e 1ékundjeve té molekulave té ajrit né pikén P?

A) 0.75um g 5 n

B) 15m B e :

C) 3um & i

D) 12um E

- 2r

Pyetja 8

Lavjerrési i orés sé murit mat saktésisht kohén né Toké. Q& ky lavjerrés té tregojé té njéjtén kohé
edhe né Héné duhet gé:

A) té rrisim gjatésiné e tij

B) té& rrisim masén e tij

C) té zvogélojmé gjatésiné e tij

D) té zvogélojmé masén e tij

Pyetja 9

Gjaté ekzaminimit mjekésor rutiné té njé gruaje shtatzéné, njé skaner pérdoret pér té monitoruar
zhvillimin e foshnjés. Cfaré pérdorin skaneré té tillé pér té zbuluar foshnjén?

A) Rreze gama

B) Valé infra te kuge

C) Valé ultratinguj

D) Rreze X

Pyetja 10

NEé cilin prej mjediseve té méposhtém tingulli udhéton mé shpejt?
A) Né mjedis té ngurté

B) Né mjedis té gazté

C) Né mijedis té léngét

D) Né vakum

Pyetja 11
Cili nga pohimet e méposhtme pér valét elektromagnetike éshté i vérteté?

A) Rrezet X pérdoren né skanerét e bagazheve.
B) Mikrovalét kané gjatésiné mé té madhe té valés.

C) Té gjitha valét elektromagnetike udhétojné me shpejtési 3- 108mis.
D) Rrezatimi infra i kuq pérdoret né shtretérit e diellit (solarét).



Pyetja 12
Figura e méposhtme paraget grafikét e zhvendosjes nga koha pér katér nota muzikore te luajtura né
flaut. Cili nga grafikét tregon notén me lartésiné mé té madhe?

A) Grafiku A
B) Grafiku B
C) Grafiku C
D) Grafiku D

Pyetja 13
Grafiku mé poshté tregon profilin e njé vale térthore né njé¢ moment té caktuar kohe. Drejtimi i
pérhapjes sé valés éshté nga e majta né té djathté. Grimcat P, Q, R dhe S Iékunden té gjitha me
amplitudé té njéjté. Cili nga pohimet e méposhtme éshté i sakté?

A) Grimcat P dhe R kané energji kinetike zero. y 4 Zhvendosja

B) Grimcat P dhe R jané né anti-fazé me njéra-tjetrén. ‘ /

C) Grimca S ka energjiné totale mé té larté. i

D) Grimca P do té lévizé né té djathté pas njé kohé.
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Pyetja 14

Njé sirené né majé té njé shtylle té larté merret si burim pikésor dhe léshon valé zanore né ményré
té njétrajtshme né té gjitha drejtimet. Né distancén 4d amplituda e valés éshté A. Sa éshté distanca
nga sirena pér pikén ku amplituda e valés éshté 2A?

A) 8d

B) 4d

C) 2d

D) d

Pyetja 15
S1 dhe Sz jané dy burime koherente. Pozicionet e njépasnjéshme té dy kreshtave té valéve nga
secili burim tregohen né figuré. Cili nga pohimet e méposhtme éshté i sakté:

A) X éshté njé piké e mbivendosjes konstruktive. % S2

B) K éshté njé piké e mbivendosjes destruktive.
C) S1Y-S2Y=nA, ku n numér i ploté.

D) S1Z-S2Z=(2n-1)A/2, ku n numér i ploté. z

Pyetja 16

Frontet e valéve plane né njé rezervuar kalojné pérmes njé carjeje si né figuré. Cila karakteristiké e
valés do té jeté e ndryshme né Q krahasuar me P?

A) Amplituda

B) Frekuenca I

C) Shpejtésia P i)>>>

D) Gjatésia



Pyetja 17

Gjeneratorét e valéve né pikat X dhe Y prodhojné valé me té njéjtén gjatési. Né pikén Z, valét nga X
kané té njéjtén amplitudé si valét nga Y. Distancat XZ dhe YZ jané si né figuré. Kur gjeneratorét e
valéve veprojné me fazé té njéjté, amplituda e Iékundjes né Z éshté zero. Sa éshté gjatésia e valéve?

A) 2cm

B) 3cm o =
C) 4cm s :
D) 6cm / e

Pyetja 18

Cili pohim pér njé valé drite dhe njé valé zanore éshté i sakté?

A) Té dyja pérhapen me shpejtési té njéjté né ujé

B) Té dyja pérhapen né zbrazéti.

C) Té dyja kané frekuencé né pérpjesétim té zhdrejté me gjatésiné e valés sé tyre.
D) Té dyja kané njé intensitet proporcional me amplitudat e tyre.

Pyetja 19

Cili nga pohimet e méposhtém éshté i vérteté pér lekundjet e thjeshta harmonike qé kryen
lavjerrési susté?

A) Shpejtésia dhe nxitimi kané gjithmoné drejtime pingule.

B) Nxitimi dhe shpejtésia jané gjithmoné me diferencé faze180°.

C) Shpejtésia dhe zhvendosja jané gjithmoné né té njéjtin drejtim.

D) Nxitimi dhe zhvendosja jané gjithmoné me diferencé faze 180°.

Pyetja 20

Figura tregon formén né njé cast té dhéné té njé vale térthore, e cila pérhapet nga e majta né té
djathté, pérgjaté njé korde. Cili pohim né lidhje me lévizjen e grimcave té kordés né kété cast,
éshté e sakté?

A) Shpejtésia e Q éshté mé e madhe se e S. zhvendosia p
B) Si Q, ashtu edhe S po lévizin lart. s sl
C) Energjiae P dhe S éshté térésisht kinetike. \\ s/

D) Nxitimi i P dhe R éshté maksimal. ‘ \,/ i

Pyetja 21

Teatrot shpesh pérdorin perde té rénda pér té zvogéluar jehonén gjaté shfagjeve. Funksioni i
perdeve éshté gé tingujt té:

A) pérthyhen

B) pasqyrohen

C) difraktohen

D) pérthithen

Pyetja 22

Ju dégjoni tingujt gé vijné nga njé dhomé kur dera éshté e hapur vetém pak, pér shkak se tingujt:
A) reflektohen

B) pérthyhen

C) difraktohen

D) pérthithen



Pyetja 23

Sfera me masé 4 kg e fiksuar né njé susté horizontale, Iékundet para-mbrapa me njé frekuencé 4Hz
dhe njé amplitudé 3 m. Sa do té jeté frekuenca, nése sfera zévendésohet me njé sferé mé masé 4
heré mé té vogél?

A) 4Hz

B) 8HZ

C) 12HZ

D) 14HZ

Pyetja 24

Njé valé zanore stacionare ka njé seri nyjesh. Distanca midis nyjes sé paré dhe nyjes sé katért é&shté
15 cm. Sa éshté gjatésia e valés sé zérit?

A) 4cm

B) 5cm

C) 10cm

D) 13.3cm

Pyetja 25

Njé grimcé kryen lévizje té thjeshté harmonike sipas x = 2cos(50t), ku x éshté né metra dhe t éshté
né sekonda. Shpejtésia maksimale e tij né m/s éshté:

A) 100sin(50t)

B) 100cos(50t)

C) 100

D) 200

Pyetja 26
Sistemi I1ékundés ka frekuencé vetjake 0.25Hz. Ai i nénshtrohet njé force detyruese harmonike F, e
cila ndryshon me kohén sipas grafikut. Cila éshté frekuenca e 1ékundjeve té sistemit?

A) 0.2Hz .

B) 0.25Hz

C) 1Hz % /\ -
D) 5Hz | 2.5\/ 7.5\/ ts)

Pyetja 27

Njé guralec hidhet né ujé té geté, né ményré qé frontet e valéve rrethore pérhapen me shpejtési v.
Nése gjatésia e valés éshté A, koha gé i duhet ngacmimit nga M té arrijé né N éshté?

A) AV

B) A/2v

C) 31/2v




Pyetja 28

Cili nga pohimet e méposhtém pérshkruan sakté karakteristikat e Iékundjeve té dy antinyjeve té
njépasnjéshme né njé valé té géndrueshme?

A) Lékundjet e tyre jané né fazé me njéra-tjetrén

B) Té dyja do té kalojné pozicionet e tyre té ekuilibrit me shpejtési té kundért

C) Té dyja kané energji minimale, pasi amplituda e Iékundjeve éshté minimale

D) Kur njéra ka energji maksimale kinetike, tjetra ka energji maksimale potenciale

Pyetja 29

Sistem Iékundés trup-susté kryen lékundje harmonike me amplitudé maksimale A. Nése amplituda
dyfishohet, energjia mekanike e sistemit:

A) rritet katér heré

B) rritet dy heré

C) zvogélohet dy heré

D) zvogélohet katér heré

Pyetja 30

Trupi me masé M éshté i varur né njé susté me konstante elastike k. Trupi Iékundet me periodé T
né sipérfagen e Tokés. Nése sistemi Iékundés zhvendoset né sipérfagen e Hénés, (g né Héné éshté
6 heré mé e vogél se g né Toke), perioda e Iékundjeve té tij:

A) behet zero

B) zvogélohet 6 heré

C) nuk ndryshon

D) rritet 6 heré

Pyetja 31
Njé lavjerrés matematik zhvendoset nga Toka né Héné. Si ndryshon perioda e lékundjeve té kétij
lavjerrési? (g né Héné éshté 6 heré mé e vogeél se g né Toke)

A) Perioda éshté rritur 6 heré

B) Perioda éshté rritur v/6 heré
C) Perioda éshté zvogéluar V6 heré
D) Perioda éshté zvogéluar 6 heré

Pyetja 32

Sistemi trup-susté kryen lékundje harmonike me frekuencé fi, pasi i jepet njé zhvendosje
fillestare. Pér njé zhvendosje fillestare mé té madhe se né rastin e paré, frekuenca f2 e Iékundjeve té
té njéjtit sistem plotéson kushtin:

A) f2=1f1

B) f2>f1

C) fa<fl

D) f2 nuk mund té krahasohet me f1



Pyetja 33
Figura tregon dy klouné cirku (secili me njé masé prej 50 kg) gé Iékunden né dy litaré me masa té
papérfillshme dhe gjatési 25 m. Né kulmin e 1ékundjes, njéri kap tjetrin dhe té dy lévizin pérséri,
por né njérin litar. Koha pér lévizjen pérpara dhe kthim éshté:

A) 10s
B) 15s
C) 20s
D) 25s

Pyetja 34
Né figuré paraqitet grafiku i varésisé sé zhvendosjes né funksion té kohés pér lékundjet e
lavjerrésit mekanik. Pika né té cilén trupi ka shpejtési zero dhe nxitim pozitiv éshté:

A) pika A x(m)
B) pika B : B
C) pika C .9 A c
D
1
Pyetja 35

Sirena e njé ambulance léshon tingull me frekuence f. Kur ambulanca léviz népér njé rrethrrotullim
trafiku, polici né gendér té rrethit, kap tingullin e sirenés me frekuencé:

A) mé té madhe

B) té njéjté

C) mé té vogél

D) varet nga shpejtésia e ambulancés

Pyetja 36

Kur vala kalon né kufirin ndarés té dy mjediseve, madhésité karakteristike té valés gé ndryshojné
jané:

A) Frekuenca dhe shpejtésia

B) Gjatésia dhe frekuenca

C) Shpejtésia dhe gjatésia

D) Shpejtésia, frekuenca dhe gjatésia

Pyetja 37

Cila nga valét e méposhtme nuk éshté valé mekanike?
A) Valét zanore

B) Valét né ujé

C) Valét né njé susté

D) Valét e radios

Pyetja 38

Né ¢‘marrédhénie éshté fusha elektrike dhe ajo magnetike pér njé vale elektromagnetike?
A) NEé fazé té kundért dhe pingule me njéra-tjetrén

B) Neé fazé té kundért dhe paralele me njéra-tjetrén

C) NEé fazé té njéjté dhe pingule me njéra-tjetrén

D) Neé fazé té njéjté dhe paralele me njéra-tjetrén



Pyetja 39

Njé burim tingulli me frekuencé 600Hz ndodhet brenda né ujé. Shpejtésia e z&érit né ujé éshté
1500m/s, ndérsa né ajér 300m/s. Frekuenca e tingullit, e regjistruar nga njé vézhgues né ajér, éshté:
A) 120Hz

B) 200Hz

C) 600Hz

D) 3000Hz

Pyetja 40

NEé cilin mjedis nuk mund té pérhapet vala zanore?
A) Né mjedis té ngurté

B) Né mijedis té gazté

C) Né& mijedis té léngét

D) Né vakum

Pyetja 41

Natyra e drités éshté:

A) valore

B) grimcore dhe elektrike
C) grimcore dhe valore

D) magnetike dhe grimcore

Pyetja 42

Gjeni pohimin e vérteté né lidhje me difraksionin.

A) Dukuria e difraksionit shpjegon praniné e drités atje ku éshté e mundur té jeté zoné hije

B) Difraksioni mund té shpjegohet népérmijet cilésive gjeometrike té njé rrezeje drite gé pérhapet
né vijé té drejté

C) Difraksioni shfaget si né prani té carjeve, ashtu dhe té pengesave me pérmasa té krahasueshme
me gjatésiné e valés rénése

D) Difraksioni shfaget si né prani té carjeve, ashtu dhe té pengesave me pérmasa shumé me té

médha se gjatésia e valés rénése

Pyetja 43

Dy burime koherente léshojné drité me gjatési vale 8-10"'m. Pika P ndodhet 120-10"'m larg
burimit té paré dhe 364-10"'m nga burimi i dyté. Gjendja e pikés P gjaté interferencés éshté:
A) maksimale

B) minimale

C) e ndérmjetme

D) e pandryshueshme

Pyetja 44

Né difraksionin e pérftuar nga njé carje e vetme:

A) shiritat e ndritshém kané té njéjtin intensitet drite

B) shiritat e interferencés kané té njéjtén largési njéri nga tjetri

C) shiriti gendror ka njé intensitet drite mé té vogél se ¢do shirit anésor
D) shiriti gendror ka njé intensitet drite mé té madh se ¢do shirit anésor



Pyetja 45

Largésia midis dy carjeve té njé eksperimenti té Jungut zvogélohet. Presim gé largésia midis dy
maksimumeve né tabloné e interferencés:

A) té mbetet e njéjté

B) té rritet

C) té zvogélohet

D) té béhet zero

Pyetja 46

Sa mé e vogél té jeté frekuenca e njé vale:
A) aq mé e madhe é&shté gjatésia e saj

B) aq mé e madhe é&shté shpejtésia e saj
C) ag mé e vogél éshté amplituda e saj
D) aq mé e vogeél éshté perioda e saj

Pyetja 47

Njé rreze e rrafshét mikrovalésh bie mbi njé carje té gjeré 6cm. Shiritat e paré té errét té
difraksionit vrojtohen pérkatésisht nén kéndin 30°. Gjatésia e valés sé rrezatimit té pérdorur éshté:
A) 6cm

B) 5cm

C) 4cm

D) 3cm

Pyetja 48

Cili prej pohimeve té méposhtme éshté i vérteté, duke u nisur nga modeli valor i drités?
A) Valét e drités jané gjatésore

B) Valét e drités jané térthore

C) Valét e drités pérhapen me shpejtési mé t€ madhe se valét e radios

D) Valét e drités pérhapen me shpejtési mé té vogél se valét e radios

Pyetja 49
Qitési i paré géllon me armé 150m larg njé shkémbi. Qitési i dyté, i cili ndodhet 300m mé larg té
parit, dégjon krismén 1s pasi sheh dritén. Qitési i dyté dégjon jehonén:

A) 1s pasi ka paré dritén

B) 2s pasi ka dégjuar krismén
C) 2s pasi ka paré dritén

D) 3s pasi ka dégjuar krismén

150m 300m

Pyetja 50
Njé transmetues nénujor dérgon njé impuls tingulli nga fundi i njé varke. Njé kohématés elektronik
mat kohén ndérmjet impulsit gé léshohet dhe jehonés. Kur thellésia e ujit éshté 28m, kohématési
regjistron 0.04s. Sa éshté shpejtésia e zérit né ujé?

A) 28 -004m/s

28 N

B) 0.04 .
C) 2-28-004m/s 26m
D) m m / S /p transmetues tingulli

0.04



Pyetja 51

Njé valé drite me amplitudé A bie pingul mbi njé sipérfage S. Fuqia pér njési té sipérfages éshté P.
Nése amplituda e valés sé drités rritet né 2A dhe fokusohet né njé sipérfage S/3. Sa do té jeté fugia
PEér njési té sipérfages?

A) 6P

B) 12P

C) 18P

D) 36P

Pyetja 52

Dy gjeneratoré valésh Sidhe Sz prodhojné valé uji me gjatési 4 m. Ata jané té vendosur 4 m larg
njéri-tjetrit né njé depozité uji. Njé detektor P vendoset né sipérfagen e ujit 3m nga S1, si né figuré.
Secili gjenerator prodhon njé valé né P me amplitudé A. Kur gjeneratorét veprojné sé bashku dhe
me té njéjtén fazé, cila éshté amplituda gé rezulton né P?

A) 0 4m

S1 s2

B) A/2 s s e e PY
C) 2A :
D) 4A el |
|
|
Pyetja 53 F

Qitési i paré géndron 99m pérpara njé shkémbi. Qitési i dyté géndron 198m larg té parit, si né
figuré. Qitési i dyté bén njé gjuajtje dhe i pari dégjon njé té shténé dhe jehonén e saj. Duke
supozuar se shpejtésia e z&rit né ajér éshté 330m/s, cili &shté intervali kohor ndérmjet dy tingujve
té dégjuar nga qitési i paré?

A) 0.3s 198m i 99m
B) 0.6s - >
C) 1.2s ;
D) 1.5s r
2 1
Pyetja 54

Diagrami tregon dy valé R dhe S. Vala R ka amplitudé 8cm dhe periodé 30ms. Cila éshté
amplituda dhe perioda e valés S? R
A) Amplituda 2cm dhe perioda 10ms __ —
B) Amplituda 2cm dhe perioda 90ms Ve i 2% K

C) Amplituda 4cm dhe perioda 10ms SONL S Nvn 5 Kohm
D) Amplituda 4cm dhe perioda 90ms

Pyetja 55

Né eksperimentin e interferencés nga dy carje, njé carje transmeton valé me dyfishin e amplitudés
krahasuar me valén né carjen tjetér. Nése intensiteti maksimal i pérftuar éshté lo, cili éshté
intensiteti minimal?

A) 0

B) lo/2

C) lo/4

D) 10/9



Pyetja 56

Lavjerrési susté, me masé m=3kg dhe koeficient elasticiteti k=1200N/m, mund té Iékundet né
pozicion horizontal. Fillimisht sustén e ngjeshim me 4cm dhe pastaj e lemé té liré té Iékundet pa
shpejtési fillestare. Shpejtésia e sferés kur kalon népér pozicionin e ekuilibrit éshté:

A) 16m/s

B) 2m/s

C) 0,8m/s

D) 0,4 m/s

Pyetja 57

Lavjerrési susté, me masé m=3kg dhe koeficient elasticiteti k=1200N/m, mund té Iékundet né
pozicion horizontal. Fillimisht sustén e ngjeshim me 4cm dhe pastaj e lemé té liré té lékundet pa
shpejtési fillestare. Ekuacioni i Iékundjeve pér zhvendosjen e sferés éshté:

A) X(t)=-4cos(20t+n/2), né mm.

B) X(t)=4cos(20t), né mm.

C) X(t)=-4cos(20t), né cm.

D) X(t)= 4cos(20t), né cm

Pyetja 58

Njé trup kryen lévizje té thjeshté harmonike me amplitudé 100 mm me gendér né O. Kur kalon
népér O trupi ka energji kinetike 50J. Kur é&shté né njé piké 40 mm larg nga O, ai ka energji
kinetike Ek dhe energji potenciale Ep pérkatésisht:

A) 42J; 8]

B) 30J; 20J

C) 20J; 30J

D) 18J; 32J

Pyetja 59

Njé valé térthore pérhapet né njé kordé me shpejtési 0.5m/s. Zhvendosja nga koha e pikave té
kordé€s nga pozicioni i ekuilibrit jepet me ekuacionin: x=30co0s0.1xt. Nése x €shté n€ metra dhe t né
sekonda, gjatésia e valés éshté:

A) 2m

B) 5m

C) 10m

D) 12m

Pyetja 60

Blloku me masé 20kg i ngjitur né njé susté me konstante elastike k = 50N/m, kryen lékundje
harmonike. Sa éshté vlera mé e madhe e nxitimit té bllokut, nése zhvendosja mé e madhe nga
pozicioni i tij ekuilibrit, éshté 4m?

A) 4m/s?

B) 6m/s?

C) 8m/s?

D) 10m/s?



Pyetja 61

stlé Jvalé térthore kalon nga njé mjedis A né njé mjedis B. Né mjedisin A, shpejtésia e valés
térthore éshté 500m/s dhe gjatésia e valés éshté 5m. Frekuenca dhe gjatésia valore e valés né
mjedisin B, ku shpejtésia e saj éshté 600 m/s, jané pérkatésisht:

A) 120 Hz dhe 5m

B) 100 Hz dhe 5 m

C) 120 Hzdhe 6 m

D) 100 Hz dhe 6 m

Pyetja 62
Njé trup me masé 36g kryen lékundje harmonike me amplitudé A=13cm dhe periodé T=12s. Nése
t=0 ka x=A, ekuacioni i lékundjeve pér shpejtésiné e trupit shprehet:

A) v =13 cosZt (cm/s)
6
B) v=13sinZt (cm/s)
6
C) v=6.8coszt(cm/s)
6

D) v=6.8sinzt (cm/s)
6

Pyetja 63

Njé impuls zanor P1dérgohet né drejtim té fundit té detit. Koha gé impulsi té godasé fundin e detit
dhe té kthehet pérséri né anije si impuls P2 éshté 0.3s. Shpejtésia e zérit né ujé éshté 1500m/s. Cila
nga alternativat e méposhtme shpreh sakté distancén midis anijes dhe fundit té detit si dhe
amplitudén e impulsit P2 né krahasim me até té impulsin P1?

A) Distanca 225m dhe amplituda e impulsit P2 mé e vogél se e P1

B) Distanca 225m dhe amplituda e impulsit P2 e njéjté me até té P1

C) Distanca 450m dhe amplituda e impulsit P2 mé e vogél se e P1

D) Distanca 450m dhe amplituda e impulsit P2 e njéjté me até té P1

Pyetja 64
Njé trup me maseé té vogél i nénshtrohet lévizjes sé thjeshté harmonike rreth njé pike O me amplitudé
xo dhe periodé T. Nése né t=0 ndodhet né O, zhvendosja e saj x nga pika O né kohén T/6 éshté:

A) %
X0

B) 23

C)x

al\)

X0
2

D)



Pyetja 65
Koha qgé lavjerrési té 1ékundet nga pozicioni X né pozicionin Y éshté 0.5s. Té dy pozicionet jané
zhvendosje maksimale. Lavjerrési modifikohet dhe bén 80 lIékundje té plota né njé minuté. Cili
éshté modifikimi i mundshém ?
A) Duke zvogéluar gjatésiné
B) Duke rritur gjatésiné

C) Duke zvogéluar masén

D) Duke rritur masén

X Y

Pyetja 66

Dy valé koherente me frekuencé 300Hz mbivendosen pér té prodhuar njé valé té géndrueshme.
Distanca midis nyjes sé paré dhe nyjes sé gjashté éshté 7.5cm. Sa éshté shpejtésia e valéve?

A) 375cm/s

B) 450cm/s

C) 750cm/s

D) 900cm/s

Pyetja 67

Njé vegél muzikore prodhon nota duke fryré ajrin né njé grup tubash gé jané t€ hapur né njérin
skaj dhe té mbyllur né skajin tjetér. Cila éshté frekuenca mé e ulét e tingullit t& prodhuar nga njé
tub me gjatési 2 m? (Shpejtésia e zérit né tub éshté 320 m /s)

A) 20 Hz

B) 40 Hz

C) 80 Hz

D) 160Hz

Pyetja 68

Njé tel éshté vendosur pér té vibruar midis dy skajeve té fiksuar. Pér njé frekuencé 225Hz midis dy
skajeve té fiksuar vérehet vetém njé antinyje. Nése teli vibrohet me frekuencé 900 Hz, atéheré né té:

A) ka3 nyje

B) ka 3 nyje mé shumé se vala origjinale

C) formohen valé me gjatési 4 heré mé té madhe

D) vala pérhapet me shpejtési 4 heré mé té madhe

Pyetja 69

Njé trup kryen Iékundje harmonike me zhvendosje maksimale nga pozicioni i ekuilibrit 20cm dhe
kryen 100 lékundje té plota gjaté 3 minuta e 20 sekondave. Cili nga ekuacionet e méposhtme
shpreh ekuacionin e lékundjeve harmonike té trupit?

A) x=0.2 singt
B) x=0.2sinnt
C) x=0.4sinzt
D) x=0.4 sin 2nt



Pyetja 70

Lgvjjerrési matematik me gjatési 81cm kryen 100 Iékundje né 3 minuta. Sa éshté nxitimi i rénies sé
liré né kété rast? (n=3.14)

A) 10.2m/s?

B) 9.8m/s?

C) 9.2m/s?
D) 8.9m/s?

Pyetja 71

Njé stacion sizmik regjistron valén térthore té njé térmeti 2s mé voné se valén gjatésore. Shpejtésité
e pérhapjes sé kétyre valéve jané vi=5km/s dhe vgi=9kml/s.

Sa larg stacionit ndodhet epigendra e térmetit?

A) 22.5km

B) 18km

C) 10km

D) 8km

Pyetja 72
Njé marinar mati se kreshtat e valéve pérshkojné largésiné nga bashi tek Kici i anijes pér 5s, ndérsa
tek kici ato kalojné ¢do 6s. Sa éshté largésia ndérmjet dy kreshtave?

A) 5m —

B) 6m 4

C) 30m Kigi \ /.( bashi
|

D) 36m L 30m |

Pyetja 73

Njé punétor godet me g¢ekan tubacionin prej celiku té naftésjellésit, kurse njé punétor tjetér, i ndodhur
500m larg, dégjon tingujt e ndaré né njé interval kohe nga njéri - tjetri. Sa éshté ky interval kohor, nése
shpejtésité e pérhapjes sé tingullit né metal dhe né ajér jané pérkatésisht 5000m/s dhe 330m/s?

A) 0.1s

B) 1.5s

C) 14s

D) 1.6s

Pyetja 74

Né njé tel té tendosur jané formuar valé té géndrueshme me frekuencé 760Hz. Sa do té jeté
largésia ndérmjet dy nyjeve té njépasnjéshme, nése shpejtésia e pérhapjes sé késaj vale éshté
500m/s?

A) 0.33m
B) 0.66m
C) 0.99m
D) 1.32m



Pyetja 75

Dy vrojtues do té pércaktojné shpejtésiné e pérhapjes sé tingullit né celik. Njéri godet shinén prej
celiku té hekurudhés dhe tjetri gé ndodhet 1000m larg dégjon dy tinguj té ndaré nga njéri tjetri.
Njéri tingull vjen népérmjet shinés dhe tjetri 2.74s mé voné népérmjet ajrit. Duke marré
shpejtésiné e tingullit né ajér 340m/s, shpejtésia e tingullit né celik éshté:

A) 920m/s

B) 2700m/s

C) 4150m/s

D) 5000m/s

Pyetja 76
Njé sferé me masé m éshté fiksuar né dy susta si né figuré. Sfera kryen lékundje té thjeshté
harmonike me amplitudé A dhe periodé T. Energjia e ploté e lékundjes éshté:

A) 2 mA?

D) 2m m?A?
T

Pyetja 77

Njé valé pérhapet né njé mjedis elastik me shpejtési 100m/s. Largésia mé e vogél e pikave té
mjedisit qé 1ékunden me faza té kundérta éshté 1m. Sa éshté frekuenca e lékundjeve?

A) 200Hz

B) 100Hz

C) 50Hz

D) 25Hz

Pyetja78

Nga njé pikatore léshohen 80 pika uji né minuté mbi sipérfagen e ujit té qgeté, gé ndodhet né njé
ené té gjeré. Pikat bien né intervale kohe té barabarta. Rreth vendit ku bien pikat, pérhapen valé
térthore. Largésia ndérmjet dy kreshtave fginje té kétyre valéve éshté 0.45m. Sa éshté shpejtésia e
pérhapjes sé valéve térthore né sipérfagen e ujit?

A) 0.6m/s

B) 0.34m/s

C) 6cm/s

D) 3.4cm/s

Pyetja 79

Njé valé tingulli pérshkon distancén 990m pér 3s. Nése frekuenca e lékundjeve éshté 660Hz,
gjatésia e valés éshté:

A) 0.5m

B) 1m/s

C) 1.5m/s

D) 2m/s



Pyetja 80

Njé burim Iékundjesh kryen 3 Iékundje né 2s dhe shpejtésia e valés gé ai pérhap éshté 300m/s. Sa
éshté gjatésia e valés sé pérhapur prej tij?

A) 900m

B) 600m

C) 300m

D) 200m

Pyetja 81

Né figurén 1 jepet fotografia e sipérfages sé ujit, ku rrathét pérfagésojné kreshtat e valés
harmonike qé pérhapen. Largésia midis pikave M dhe N té treguar né figuré éshté 8m. Né figurén
2 tregohet grafiku i Iékundjeve té burimit té valés. Shpejtésia e valés éshté:

A) im/s y(em)

) s S 1\\/\\/\\/

D) 8m

Pyetja 82

Largésia midis kreshtés sé paré dhe asaj té shtaté éshté 30cm. Sa éshté shpejtésia e valés, nése
perioda e Iékundjeve éshté 0.02s?

A) 6m/s

B) 3.6m/s

C) 3m/s

D) 2.5m/s

Pyetja 83

Njé trup, i cili kryen lékundje harmonike, i duhen 2s pér té béré njé lékundje té ploté. Pas sa
sekondash nga fillimi i Iékundjes ai ka njé zhvendosje nga pozicioni i ekuilibrit sa 1/2 e
amplitudés? (né t=0, x=A)

A) 1s

B) 1/2s

C) 1/3s

D) 1/6s

Pyetja 84

Shpejtésia maksimale e njé grimce gé kryen lékundje harmonike éshté 6.28cm/s. Nése zhvendosja
maksimale nga pozicioni i ekuilibrit éshté 4cm, sa éshté perioda e Iékundjeve?

A) 1s

B) 2s

C) 4s

D) 6s

Pyetja 85
Sa éshté perioda e Iékundjeve té njé grimcé, e cila kryen Iékundje harmonike me amplitudé 3cm?

Nxitimi i saj né pozicionin ekstrem éshté 27cmis?.
A) 6.8s
B) 3.4s
C) 2.1s
D) 1.4s



Pyetja 86
Njé grimcé kryen lékundje harmonike me shpejtési maksimale 0.16cm/s dhe nxitim maksimal

0.64cm/s?. Perioda e Iékundjeve éshté:
A) 1.57s

B) 3.14s

C) 4s

D) 4.7s

Pyetja 87

Njé masé 509 lidhet me njé susté, skaji tjetér i sé cilés éshté i fiksuar. Masa térhiget poshté dhe
pastaj lihet e lirg, gjé qé bén gé ajo té Iékundet me periodé 1.57s. Koeficienti i elasticitetit té sustés
éshté:

A) 8N/m

B) 2N/m

C) 0.8N/m

D) 0.2N/m

Pyetja 88

Njé valé térmeti gé na lékund sa majtas djathtas ¢cdo 50ms, arrin né njé qytet tjetér 84km larg, né
12 s? Sa éshté gjatésia e valés sé térmetit?

A) 7Tm

B) 70m

C) 700m

D) 70km

Pyetja 89

stlatésia e valés sé De Brojlit pér elektronin me masé 9,1x1073! kg gé léviz me shpejtési 6x10° m /s
gshté: (h=6.62-10"34s)

A) A=1x10"1"m

B) A=1,2x10"m

C) A=21x10""m

D) A=25%x10"m

Pyetja 90

Njé thérrmijé gé léviz me shpejtési 1,4x10° m/ s e ka gjatésiné e valés A = 7,5x1071* m . Masa e
késaj thérrmije éshté: (h:6.62-10'34Js)

A) 0,35x107% kg

B) 0,36x1072% kg

C) 0,53x10% kg

D) 0,63x1072% kg



Pyetja 91

Néajtarraca e njé godine té larté Iéshohet njé gur. Gjatésia e valés sé De Brojlit gjaté rénies sé tij
do té:

A) rritet.

B) zvogélohet.

C) mbetet konstante.

D) béhet zero.

Pyetja 92
Njé rreze drite njéngjyréshe kalon njé carje, gjerésia e sé cilés éshté 0,56mm dhe jep njé tablo
difraksioni mbi njé ekran 4m larg si né figuré. Largésia midis gendrés sé shiritit t& ndritshém
gendror dhe shiritit té paré té errét éshté 3,4mm. Gjatésia e valés sé késaj drite &shté:

A) 456nm .

B) 476nm e
C) 496nm “ —
D) 506nm 'v ”‘ t c
Pyetja 93 '

Njé carje me gjerési 1.3 um, ndricohet me drité njéngjyréshe, me gjatési vale 0.65 pum. Sinusi i
kéndit, né té cilin vrojtohet minimumi i paré i errét éshté:

A) 0.5

B) 0.6

C) 0.7

D) 0.8

Pyetja 94

Né tabloné e interferencés sé pérftuar nga dy carjet e Jungut, brezi i katért i ndritshém i njé drite
njéngjyréshe me gjatési vale 650nm pérftohet nén kéndin 210 (sin 219 = 0,36). Largésia midis dy
carjeve éshté:

A) 7,2um

B) 5,7 um

C) 5,2 um

D) 2,7 um

Pyetja 95

Cila nga madhésité e méposhtme ndryshojné, kur njé rreze drite kalon nga ajri né ujé?
A) (gjatésia e valés dhe shpejtésia)

B) (gjatésia e valés dhe frekuenca)

C) (shpejtésia, drejtimi dhe frekuenca)

D) (gjatésia e valés, shpejtésia dhe drejtimi)



Pyetja 96

Dy carje ndodhen né largésiné d nga njéra-tjetra. Pareti ku ndodhen ato, ka largésiné L nga ekrani.
Shénojmé me y largésiné midis maksimumit gendror dhe maksimumit té paré anésor té njé tabloje
interference, e cila pérftohet nga njé tufé drite gé bie mbi carje. Si shprehet, né varési té kétyre
madhésive lidhja gé lejon té llogaritet gjatésia e valés sé drités gé jep kété tablo?

A)

g o =
>~ >~ ~ NS
I I I Il
2k <2 =l

Pyetja 97

Drita njéngjyréshe me gjatési 589nm bie pingul mbi dy carje gé ndodhen né largési 0,2mm nga njéra-
tjetra. Tabloja e interferencés pérftohet né ekranin gé ndodhet 1,8m larg carjeve. Diferenca e rrugéve
nga secila carje deri né pikén P té ekranit, e cila ndodhet 2,65cm larg nga gendra e ekranit, &shté:

A) 2944nm
B) 2500nm
C) 2445nm
D) 2095nm

Pyetja 98

Im = W E 3

Drita njéngjyréshe bie mbi dy carje gé ndodhen 0,6mm larg njéra-tjetrés. Tabloja e interferencés
pérftohet né ekranin gé ndodhet 3m larg carjeve. Brezi i dyté i ndritshém ndodhet 5,8mm larg

gendrés sé ekranit. Gjatésia e valés njéngjyréshe éshté:

A) 540nm
B) 560nm
C) 580nm
D) 600nm

Pyetja 99

d".
%

Al

1w om -

y

Drita njéngjyréshe bie mbi dy carje gé ndodhen 0,6mm larg njéra-tjetrés. Tabloja e interferencés
pérftohet né ekranin gé ndodhet 3m larg carjeve. Brezi i dyté i ndritshém ndodhet 5,8mm larg
gendrés sé ekranit. Ndérbrezi i tablosé sé interferencés ka vlerén:

A) 2,9mm
B) 3,9mm
C) 4,9mm
D) 5,9mm

ul




Pyetja 100
Drita njéngjyréshe me gjatési 588nm bie pingul mbi dy carje gé& ndodhen né largési 0,2mm nga njéra-
tjetra. Tabloja e interferencés pérftohet né ekranin gé ndodhet 1,8m larg ¢arjeve. Né pikén P té ekranit,
e cila ndodhet 2,65cm larg nga gendra e ekranit, amplituda e 1ékundjeve rezultante éshté:

A) maksimale

—

I)
B) minimale I i
C) e ndérmjetme 2
D) zero L -
: % -
Pyetja 101 LA}

Njé sistem vertikal trup-susté ka periodé té lékundjeve 1.25s.Njé forcé periodike me frekuencé
2.5Hz zbatohet mé pas né sistem gé ai té lékundet me amplitudé 1.5cm dhe té arrijé njé gjendje té
géndrueshme. Trupi éshté né pozicionin e amplitudés sé poshtme né t=0. Sa éshté shpejtésia dhe
cili &shté drejtimi i l&vizjes sé trupit pas 0.15s?

A) 0.111 m/s, poshté

B) 0.167 m/s, poshté

C) 0.111m/s, lart

D) 0.167m/s, lart

Pyetja 102

Né lavjerrésin matematik me gjatési 1m éshté varur sfera me masé té panjohur. Lavjerrési shmanget
nga pozicioni i ekuilibrit me kéndin 60° dhe lihet i liré pa shpejtési fillestare. Nése energjia e tij né
castin fillestar &shté 1.5J masa e sferés éshté: (sin30°=0.5,c0s30°=0.87,sin60°=0.87,c0s60°)

A) 1kg

B) 0.5kg

C) 0.3kg

D) 0.15kg

Pyetja 103
Grafikét mé poshté tregojné ndryshimin e zhvendosjes dhe shpejtésisé me kohén, té njé trupi né
Iékundje té thjeshté harmonike. Duke ditur se T éshté perioda e lékundjeve, cila éshté madhésia e
nxitimit té trupit né kohén T/8 ?

A) 0.7cm/s? Zhvendosja(cm) shpejtési

B) 34.5cm /s? 5% — 157 |

C) 49.3cm /s? \ /\ /

D) 78.5cm /SZ . \/ \/koha(s) 0 \/ \/ koha(s)
Pyetja 104 : ! | o

-5
Njé trup me masé 100g kryen Iékundje té thjeshté harmonike me amplitudé 2cm. Né njé
zhvendosje 1cm nga ekuilibri ka energji kinetike 0.6J. Cila éshté frekuenca e lékundjeve?
A) 2007
B) 100x
C) 200/n
D) 100/n

cm/s)




Pyetja 105

Njé sferé me masé 2kg e ngjitur né njé susté, po lékundet né njé sipérfage horizontale té lémuar,
me njé frekuencé 1Hz. Fundi tjetér i sustés éshté i fiksuar né njé mur. Amplituda e lékundjeve e
sistemit sferé-susté éshté 5cm. Cila 8shté shpejtésia e sferés, kur ajo éshté né njé distancé 4cm, nga
pozicioni i saj i ekuilibrit?

A) 2.6 cm/s

B) 3.9cm/s

C) 18,8cm/s

D) 25.1cm/s

Pyetja 106
Dy trupa A dhe B, masat e té ciléve jané né raportin 1 : 2, jané té varura né dy susta té vecanta, pa
masé, me konstante elastike ka dhe kg. Nése té dy trupat Iékunden vertikalisht né ményré gé
shpejtésité e tyre maksimale té jené né raportin 1:2, raporti i amplitudés A me até té B éshté:

kg
A) \/ZkA

kg
B) \/8](,4
2kp
C) \/ ka
8kp
D) \/ ka

Pyetja 107

Njé lavjerrés susté kryen Iékundje té thjeshté harmonike. Nése nxitimi i trupit éshté 16m/52, né njé
distancé prej 4m, nga pozicioni i ekuilibrit, atéheré perioda e Iékundjeve éshté:

A 2s

B) 1s

C) 2ms

D) ms

Pyetja 108

Lévizja e sferés s€ lavjerrésit me susté pérshkruhet me ané té ekuacionit: x=10sin(nt). Koha qé ka
kaluar nga fillimi i Iékundjeve deri né momentin kur energjia kinetike béhet e barabarté me
energjiné potenciale éshté:

A) 0s

B) 0.25s

C) 0.5s

D) 0.75






Pyetja 109

Njé lavjerrés matematik e ka periodén e lIékundjeve 6s, ndérsa njé lavjerrés tjetér e ka periodén 8s.
Lavjerrési me gjatési sa shuma e gjatésive té dy lavjerrésve e ka periodén:

A) 6s

B) 7s

C) 8s

D) 10s

Pyetja 110
Lavjerrési matematik me gjatési |1 e ka periodén e lékundjeve T1, lavjerrési me gjatési I2 e ka
periodén e Iékundjeve T2. Sa do té jeté perioda e Iékundjeve té lavjerrésit me gjatési l1+12?

A)2

TZ+TF
2

C) TE + T2

D) T, +T,

B)

Pyetja 111

Njé lavjerrés matematik me gjatési I, e ka periodén e Iékundjeve T. Nése gjatésia e tij zvogélohet
me 36%, perioda e lékundjeve té tij do té ndryshojé me:

A) 0.2T

B) 0.4T

C) 0.6T

D) 0.8T

Pyetja 112

Njé lavjerrés matematik me gjatési I, e ka periodén e Iékundjeve T. Nése gjatésia e tij rritet me
21%, perioda e Iékundjeve té tij do té ndryshojé me:

A) 0.1T

B) 0.21T

C) 0.79

D) 1,1T

Pyetja 113

Njéri prej dy lavjerrésve matematik kryen gjaté sé njéjtés kohé 25 lékundje mé pak se tjetri.
Raporti i gjatésive té tyre éshté 16:9. Sa lékundje kryen lavjerrési mé i gjaté?

A) 25

B) 50

C) 75

D) 100



Pyetja 114

Trupi i varur né njé susté kryen lékundje harmonike vertikale. Kur ai ka masén mz1, perioda e
I6kundjeve té tij éshté 0.3s, ndérsa kur masa e tij béhet mz, perioda e lékundjeve béhet 0.4s. Sa
éshté perioda e lékundjeve té kétij trupi, nése masa e tij béhet mi+mz2?

A) 0.1s

B) 0,5s

C) 0,7s

D) 1s

Pyetja 115

Sa éshté zhvendosja, nga pozicioni i ekuilibrit, e lavjerrésit me periodé 0,6s né castin 0,05s, nése
né fillimin e studimit, ai kalon nga pozicioni i ekuilibrit?

A) b5A/4

B) A/3

C) A2

D) A

Pyetja 116

Intensiteti i njé vale harmonike né njé piké P, né largésiné R, prej burimit éshté I. Intensiteti né
pikén Q rritet me 44% krahasuar me intensitetin né pikén P. Me sa do té keté ndryshuar largésia e
pikés Q nga burimi krahasuar me largésiné e pikés P nga burimi?

A) R/5

B) R/6

C) 5R

D) 6R

Pyetja 117

Intensiteti i valés né njé piké M, me largési R, nga burimi éshté I. Largésia e njé pike N nga burimi
éshté 80% e largésisé sé pikés M. Ndryshimi i intensitetit t& valés né pikén N krahasuar me
intensitetin e e valés né pikén M me péraférsi éshté:

A) 1,781

B) 1,56 I

C) 0,56 I

D) 0,201

Pyetja 118
Njé lavjerrés i thjeshté cohet nga Toka né Héné. Ndryshimi i numrit té Iékundjeve té lavjerrésit pér
té njéjtin interval kohe éshté 30 lékundje. Duke ditur se nxitimi i rénies sé liré né Toké dhe Héné

jané pérkatésisht 10m/s? dhe 1,6m/s2 numri i lékundjeve té lavjerrésit né Toké pér kété interval
kohor éshté:

A) 10 Iékundje

B) 20 lékundje

C) 50 Iékundje

D) 70 lékundje



Pyetja 119

Karroca e lidhur me njé susté zhvendoset me 10cm dhe pastaj l1éshohet né castin t = 0. Masa e
karrocés éshté 100g dhe koeficienti i elasticitetit té sustés éshté 0.9N/m. Energjia kinetike né ¢astin
T/8 éshté: .

(sin 45°=cos 45° =0,7; m = 3)

A) 0,044)

B) 0,022J

C) 0,0044J

D) 0,0022]

Pyetja 120

Jepet ekuacioni i nxitimit té lékundjeve harmonike té njé lavjerrési té thjeshté: a = 4.5 sin 15t(m/s?)
Shpejtésia e tij né ¢astin kur ndodhet 14mm larg pozicionit t€ ekuilibrit Eshté?(n =~ 3):

A) 2.1m/s

B) 0,30m/s

C) 0,21m/s

D) 0,014m/s



